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1.1. O número de nados-vivos subiu até 1960, tendo havido 

posteriormente uma descida. Em relação ao número de óbitos, 

subiram até 1920 e depois houve uma descida até 1980. A partir daí 

houve uma ligeira subida. Na actualidade o número de nados vivos 

e de óbitos estão próximos. O crescimento natural foi elevado até 

1990, tendo depois diminuído. 

1.2. 1990 

1.3. CN = 116383-103115 = 13268 

2.1. Portugal transformou-se num país de filhos únicos devido aos 

seguintes factores: valorização social da mulher, elevadas despesas com as 

crianças e maior divulgação e uso de métodos contracetivos. 

3.1. A TMI baixou em Portugal devido às melhores condições ao nível da 

assistência médica e de alimentação. 

3.2. 6,9%0 

3.3. Década de 1960. 

4.1. Na Guiné-Bissau a Taxa de Natalidade e o Índice de Fecundidade são 

elevados (o que faz com que haja muitos jovens) e a Esperança Média de 

Vida é baixa (o que faz com que haja poucos idosos). 

4.2. Pirâmide jovem 

4.3. Consequências: falta de emprego e problemas no acesso à educação 

(falta de formação de professores e de infraestruturas) 

4.4. Guiné-Bissau – política antinatalista 

       Suécia – política natalista 


